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” To‘garak mashg‘ulotlar o‘tkazilish sanalari

To‘garak rahbari
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20__-20__-o‘quv yili uchun tuzilgan to‘garagining
ISH REJASI

Yillik ish reja mavzulari Soat | Sana | lzoh
Piton (bo‘g‘ma ilon) bilan bog‘liq ish. 1
O‘zbekiston Respublikasi konstitutsiyasi mundarijasi va
tavsifi.
Inson va fugarolarning asosiy huquglari va erkinliklari.
Inson va fugarolarning shaxsiy huquqlari va erkinliklari.

O‘zbekiston Respublikasi fugaroligi.

Takrorlash.

Jamoat birlashmalari va ommaviy axborot vositalari
faoliyati.

Siyosiy partiyalar faoliyati.

O‘zbekiston Respublikasida davlat hokimiyatining tashkil
etilishi.

Oliy majlis va uning vakolatlari.

O‘zbekiston Respublikasining ijro etuvchi hokimiyat
organlari.

Joylardagi mahalliy davlat hokimiyati organlari.
O‘zbekiston Respublikasi sud organlari ish faoliyatini
tashkil etish.

Konstitutsiyaviy sud majlisi.

Partiyalar va ularning nomzodlari.

O‘zbekiston Respublikasi prokuratura organlari.

Jamiyatda inson huquglarining o‘rni

O‘zbekiston respublikasi Konsitutsiyasi —inson huquglari
kafolati

Inson huquglarini himoya giluvchi orginlar

Jamiyatda oilaning o‘rni

Er-xotinning huquq va majburyatlari

Ota-ona hamda bolalarning aliment huqugi va majburiyatlari
Mulk shakllari

Shartnomalarning ayrim turlari

Mualliflik huquqi

“Meros” va “merosxo ‘rlik” tushunchasi

Xalgaro huquq

Xalgaro hugugning magsadi

Birlashgan millatlar tashkilotining organlari

Bola huquqlari to‘g‘risidagi konvensiyada belgilab berilgan
bolalarning asosiy huquglarini quyidagi sodda turkumlarga
ajratishimiz mumekin

O‘zbekistonning xalgaro hamkorligi

O‘zbekiston respublikasi fugaroligiga ega bo‘lish
O‘zbekiston o‘z fugarolarini chet elda himoya qilishi

Chet el fugarolarining huquglari
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Sana: “ 7 20 -yil. Sinflar: . To ‘garak rahbari:
Mavzu: Piton (bo‘g‘ma ilon) bilan bog‘liq ish.

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarda mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil qilish, to‘garakka bo‘lgan qizigishini ortirish,
o‘quvchilarga mustaqillik va huquq tushunchalari hagida ma’lumot berish.

Tarbiyaviy: o‘quvchilarni mustaqil ishlashga o‘rgatish, bilimlarini boyitish va yangi bilim berish, ilmiy
dunyoqarashlarini shakllantirish, estetik did axlogiy sifatlarini kash-hunarga bo‘lgan qiziqishlarini oshirish,
Vatanga, fanga muhabbat ruhida tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi: Mustaqil ishlash va fikrlash orgali bilim olishga, xotirani mustahkamlashga, tez fikrlashga
o‘rgatish, fanga qiziqishini ortirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Milliy va umummadaniy kompetensiyasi:

umumbashariy ahamiyatga ega bo‘lgan qadriyatlarni (urf odatlar, marosimlar, milliy-madaniy an’analar va.h.k.)
bilish, unga hurmat bilan munosabatda bo‘lish;

o‘zgalarning dunyoqarashi, diniy e’tiqodi, milliy va etnik xususiyatlari, an’ana va marosimlarini hurmat qilish;
Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish

hamda foydalanish kompetensiyasi:

kundalik faoliyatda turli formula, model, chizma, grafik va diagrammalarni o‘qiy olish va foydalanish.
Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: aqgliy hujum, tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish,
munozara, muammoli topshirig, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi
metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: Huquq fanidan 9-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, targatma
materiallar o‘quv qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Sirkda hayvonlarni o‘rgatuvchi er-xotin M. nafaqaga chiqishgach, o‘z xususiy uylarini 9 qavatli uydagi
kvartiraga almashtirishdi. Ularning kvartirasi birinchi qavatda joylashgani bois baland to‘siq bilan o‘ralgan
hovlida hayvonlarni sevuvchilar klubini tashkil etishdi. U yerda bolalar hayvonlarni parvarish gilish va
o‘rgatish bilan bepul shug‘ullanishardi. Er-xotin M. sirkdan tomosha ko‘rsata olmaydigan bo‘g‘ma ilon, maymun
va bir nechta kuchukni keltirishgandi. Tez orada ushbu ko‘p qgavatli uyda istiqomat giluvchilardan sudga shikoyat
tushdi. Istiqgomat qiluvchilarning shikoyatida erxotin M. shug‘ullanayotgan hayvonlar hovlida yig‘ilgan bolalarni
qo‘rqitayotgani, atrofni ifloslantirayotgani, hayvonlarni o‘rgatish chog‘ida shovqin solib, aholiga xalaqit
berishayotganligi haqida ma’lum qilingandi.

--» Konstitutsiya — davlatning Asosiy qonuni;

--» huquq — davlatdagi umummajburiy normalar tizimi;

iyaviy

--» konstitutsiyaviy huquq — huqugning oliy tarmog°i;
.- » konstitutsiyaviy huquqning asosiy manbayi — Konstitutsiya;

huquq

. konstitutsiyaviy huquq normalari jamiyat va davlat tuzilishi
asoslarini mustahkamlab qo‘yadi.

Konstituts

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Insonga Konstitutsiya nima uchun kerak? Nega uni Asosiy qonun deb ataydilar?

2. Konstitutsiyaviy huquq nima? Konstitutsiyaviy huqugning Konstitutsiyadan fargi nimada?

3. Huqugning boshqga tarmoglari bilan konstitutsiyaviy huqugning o‘zaro bog‘ligligi nimalarda namoyon bo‘ladi?
V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.
V1. Uyga vazifani e’lon qilish:

1. Huqugq tizimida konstitutsiyaviy huquq qanday o‘rin tutadi?

2. Konstitutsiyaviy huquq nima uchun huquqning yetakchi tarmog‘i hisoblanadi?

3. Konstitutsiyaviy hugug normalarini gaysi manbalardan topish mumkin?

Maktab MMIBDO
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Sana: 20 -yil. Sinflar: . To ‘garak rahbari:
Mavzu: O‘zbekiston Respublikasi Konstitutsiyasi mundarijasi va tavsifi.
Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarda mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil gilish, to‘garakka bo‘lgan qiziqishini ortirish,
0‘quvchilarga mustaqillik va huquq tushunchalari hagida ma’lumot berish.

Tarbiyaviy: o‘quvchilarni mustaqil ishlashga o‘rgatish, bilimlarini boyitish va yangi bilim berish, ilmiy
dunyogarashlarini shakllantirish, estetik did axlogiy sifatlarini kasb-hunarga bo‘lgan qiziqishlarini oshirish,
Vatanga, fanga muhabbat ruhida tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi: Mustagil ishlash va fikrlash orgali bilim olishga, xotirani mustahkamlashga, tez fikrlashga
o‘rgatish, fanga qiziqishini ortirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Axborot bilan ishlash kompetensiyasi:

mavjud axborot manbalaridan foydalana olish;

axborotga ega bo‘lish, uni tasarruf etish va uni tarqatish qoidalariga rioya gilish.

O¢zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

shaxs sifatida doimiy ravishda o‘z-o‘zini rivojlantirish;

ijtimoiy sohada qabul qilinayotgan mamlakat qonunlaridan xabardor bo‘lib borish;

fanga oid bilim, tajribani mustaqil ravishda muntazam oshirib borish;

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: aqgliy hujum, tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish,
munozara, muammoli topshirig, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi
metodlar.

Mashg¢ulot jihozi: Huquq fanidan 9-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, tarqatma
materiallar o‘quv qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.
I11. Yangi mavzu bayoni:

O‘zbekiston Respublikasi  Konstitutsiyasi  loyihasi  1990-yil
20-iyundan boshlab olim, jamoat namoyandalari va davlat
boshgaruv organlari mutaxassislari tomonidan puxta ishlab
chigildi. Konstitutsiya loyihasining umumxalg muhokamasi uch
oy davom etdi. Umumxalg muhokamasi jarayonida kelib tushgan
6 000 taklif asosida loyihaga 80 dan ortiq tuzatishlar kiritildi. Keng
umumxalq  muhokamasi davomida bildirilgan ko‘p takliflar
inobatga olingan holda komissiya tomonidan tayyorlangan
Konstitutsiya loyihasi  Oliy Kengash muhokamasiga qo‘yildi.
1992-yil 8-dekabrda Oliy Kengashning XI sessiyasida bu loyiha
ma’qullandi  va Oc‘zbekiston Respublikasining hozir amal

gilayotgan Konstitutsiyasi gabul gilindi. O‘zbekiston Respublikasi
Konstitutsiyasining 15-moddasiga muvofiq, bizning davlatimizda O‘zbekiston Respublikasining Konstitutsiyasi
va qonunlari ustunligi so‘zsiz tan olinadi. Davlat va uning organlari, mansabdor shaxslar, jamoat birlashmalari,
fuqarolar Konstitutsiya va qonunlarga muvofiq ish ko‘radilar. O‘zbekiston Respublikasining Konstitutsiyasi
oliy yuridik kuchga ega va u O‘zbekiston Respublikasining butun hududida qo‘llaniladi. O‘zbekiston
Respublikasi qonunlari va boshga normativ huquqiy aktlari O‘zbekiston Respublikasining Konstitutsiyasi
asosida qabul qilinadi. Ular Konstitutsiyaning normalari va prinsiplariga zid bo‘lishi mumkin emas. Bu
shuni anglatadiki, davlatning barcha normativ hujjatlari Konstitutsiya normalariga muvofiglashtirilgan holda
gabul gilinishi shart.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. O‘zbekiston Respublikasining Konstitutsiyasida ganday umuminsoniy gadriyatlar mustahkamlangan?

2. Siyosiy plyuralizm nima?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.

V1. Uyga vazifani e¢’lon gilish:

O‘zbekiston Respublikasining Konstitutsiyasiga muvofig mamlakatda gandaydir davlat mafkurasining joriy
etilishi nima uchun tagiglangan?

Maktab MMIBDO 20 yil




Sana: “ "7 20 -yil. Sinflar: . To ‘garak rahbari:
Mavzu: Inson va fugarolarning asosiy huquglari va erklnllklarl
Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy: o‘quchilarda mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil qilish, to‘garakka bo‘lgan qizigishini ortirish,
0°‘quvchilarga mustaqillik va huquq tushunchalari haqida ma’lumot berish.

Tarbiyaviy: o‘quvchilarni mustaqil ishlashga o‘rgatish, bilimlarini boyitish va yangi bilim berish, ilmiy
dunyoqarashlarini shakllantirish, estetik did axlogiy sifatlarini kash-hunarga bo‘lgan qiziqishlarini oshirish,
Vatanga, fanga muhabbat ruhida tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi: Mustaqil ishlash va fikrlash orgali bilim olishga, xotirani mustahkamlashga, tez fikrlashga
o‘rgatish, fanga qiziqishini ortirish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Milliy va umummadaniy kompetensiyasi:

umumbashariy ahamiyatga ega bo‘lgan gadriyatlarni (urf odatlar, marosimlar, milliy-madaniy an’analar va.h.k.)
bilish, unga hurmat bilan munosabatda bo‘lish;

o‘zgalarning dunyoqarashi, diniy e’tiqodi, milliy va etnik xususiyatlari, an’ana va marosimlarini hurmat qilish;
Oc¢zini o°zi rivojlantirish kompetensiyasi:

shaxs sifatida doimiy ravishda o‘z-o0‘zini rivojlantirish;

ijtimoiy sohada qabul qilinayotgan mamlakat qonunlaridan xabardor bo‘lib borish;

fanga oid bilim, tajribani mustagil ravishda muntazam oshirib borish;

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: agliy hujum, tushuntirish, suhbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqgil ishlar bajarish,
munozara, muammoli topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi
metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: Huquq fanidan 9-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, tarqatma
materiallar o‘quv qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tqazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Tarixda inson o‘z huquglari uchun kurashmagan davr
bo‘lmagan. Kishilarning o‘z huquqlari uchun kurashi
jarayonida insonning munosib hayot kechirishga huquqi
yoqlangan ko‘plab g‘oyalar, nazariyalar hamda ta’limotlar JAMIYAT
yuzaga keldi va rivojlandi. Uyg‘onish davri mutafakkirlari
Shargning mash hur huqugshunoslaridan  biri  Imom
Burhoniddin al-Marg‘inoniyning har bir insonning tabiiy
huquglariga, u ana shu davlatning fuqarosi ekanligi yoki
aksinchaligidan qat’i nazar, rioya etilishini qonunlashtirish va

ta’'minlash zarurligi to‘g‘ri sidagi g‘oyasini yoqladilar. Xuddi

ana shu davrdan e’tiboran davlatga mutlaqo boshqacha shaxs ||m\|\||\ AT

huquglarini poymol qiluvchi institut (tashkilot) tarigasida A, 4\
) ) . N . - birgalikdagi tastibai Hratiy shakli
emas, balki uning inson va jamiyat manfaatlariga xizmat ' minlash

gilishi nugtayi nazaridan yondashilmogda. Inson huquqglariga ®

O‘zbekiston  Respublikasi  Konstitutsiyasining II bo‘limi

bag‘ishlangan bo‘lib, bu bo‘lim «Inson va fuqarolarning asosiy huquqlari, erkinliklari va burchlari» deb
nomlanadi (18-52-moddalar). Shunday qilib, Konstitutsiyamizda insonning huquq va erkinliklarini e’tirof etish,
ularga rioya qilish va ularni muhofaza qilish — davlatning majburiyati, degan qoida mustahkamlab qo‘yilgan.
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash.

1. Nima uchun barcha zamonlarda inson ko‘ngildagidek huquq va erkinliklarni qo‘lga kiritishga intilib kelgan?

2. Inson huquglariga doir barcha eng muhim xalgaro va milliy hujjatlarda inson nima uchun eng oliy gadriyat deb
e’tirof etiladi

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.
V1. Uyga vazifani e’lon gilish:

1. Inson jamiyatda yashab turib, biron-bir tarzda cheklanmagan erkinlikdan foydalana oladimi?

2. O‘zbekiston Respublikasi fugarolari asosiy huquglari, erkinliklari va burchlarini sanab bering.

Maktab MMIBDO sana




veb-saytimiz: Zokirjon.com
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Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega
bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari
. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari
. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar
. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
. Maktab ish hujjatlari

1
2
3
4
5. Ustama hujjatlari
6
7
8
9

. Direktor ish hujjatlari
10. MMIBDO¥® ish hujjatlari
11.0°IBDO* ish hujjatlari
12.Psixolog hujjatlari
13.Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari
14.Kutubxona mudirasi ish hujjatlari
15.Besh tashabbus hujjatlari

16.0chiq dars ishlanmalar, tagdimotlar, slaydlar




